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ВСТУП 

 

В своєму житті кожна людина зіштовхується з безліччю всіляких небезпек: на 

виробництві та небезпека побуту, аварії техногенного та природного характеру. Їх 

вплив може призвести до травмування та загибелі людей.  

Світова статистика показує, що за останні 10 років перше місце займають по-

жежі (38%), вибухи - друге (21%), урагани, шторми, смерчі - третє (19%), землетруси - 

четверте (15%), снігопади, зсуви, повені-п’яте (12%). 

Для багатьох країн пожежі – це серйозний виклик, проблема, і з року в рік їх не-

гативний вплив на соціальну сферу, економіку та екологію все збільшується, загроза 

життю і здоров’ю людей виникає частіше. 

На протязі останніх десяти років постійно зростає кількість пожеж і в нашій 

державі, поперемінно збільшується кількість загиблих або травмованих на пожежах 

людей, розмір матеріального збитку тощо. В державному управлінні, соціальній сфе-

рі, науковому та технічному напрямку, культурно-освітній сфері – постійно відбува-

ються зміни суспільного життя. І, цілком природно, що такі зміни відображаються і на 

діяльності Державної служби України з надзвичайних ситуацій, а саме – органів дер-

жавного нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки.  

Органами ДСНС України на протязі 2020 року зареєстровано 101 279 пожеж. У 

порівнянні з 2019 роком кількість пожеж збільшилась на 5,6 %. Це, головним чином, 

відбулося за рахунок росту пожеж на відкритій місцевості (+12,5 %), питома вага яких 

становить 60,7 % від їх загальної кількості.  

Наслідками пожеж є загибель 1 728 людей, з яких 46 – діти; травмовані – 1 452 

людини, з яких 107 – діти.  

Кількість загиблих на пожежах людей зменшилася на 9,5 %; кількість травмова-

них – зменшилася на 4,7 %. Кількість дітей і підлітків до 18 років, які загинули вна-

слідок пожеж, зменшилася на 20,7 %; кількість дітей і підлітків до 18 років, травмова-

них на пожежах, також зменшилася на 20,7 %. 

Відповідно до Аналізу статистичних даних по пожежам в Україні за 2020 рік  

«…матеріальні (грошові) збитки від пожеж склали 12 млрд 606 млн 904 тис. три (з 
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яких прямий збиток – 2 млрд. 631 млн. 982 тис. грн.; побічний збиток – 9 млрд. 974 

млн. 922 тис. грн)» [23]. 

Також, в документі [23] зазначено, що «…матеріальні (грошові) збитки від по-

жеж збільшилися на 18,6 % (прямі збитки збільшилися на 18,3 %; побічні збитки збі-

льшилися на 18,7 %); кількість загиблих свійських тварин збільшилася у 4,6 рази (8 

834 гол. проти 1 913 гол.); кількість загиблих свійських птахів збільшилася на 96,8% 

(11 993 од. проти 6 095 од.); кількість знищених і пошкоджених будинків (споруд) 

збільшилася на 8,1% (28 029 од. проти 25 921 од.); також збільшилася кількість зни-

щених і пошкоджених транспортних засобів (техніки) на 1,7 % (4 972 од. проти4 887 

од.); кількість знищених кормів зменшилася на 47,7 % (6 584 тон проти 12 592 тон); 

кількість знищеного хліба на корені та у валках зменшилася на 42,0 % (421 та проти 

726 та); кількість знищеного зерна зменшилася на 19,7 %(2 126 тон проти 2 648 тон)» 

[23].  

Також слід зазначити, що за статистичними даними за 2020 рік, в Україні що-

денно, за середнім показником, виникало 277 пожеж, грошові втрати від яких склали 

близько 34 млн. 445 тис. гривень. 

Прямі збитки, в середньому, від однієї пожежі склали 26 тис. гривень. 

Основні причини виникнення пожеж: 

- необережне поводження з вогнем (71,5%);  

- порушення ППБ під час влаштування і експлуатації електроустановок (16,5%); 

- порушення ППБ під час влаштування та експлуатації печей (5,2%).  

Зростання прямого збитку спостерігається внаслідок несправності виробничого 

устаткування; порушення правил пожежної безпеки під час влаштування та експлуа-

тації електроустановок; порушення правил пожежної безпеки під час влаштування та 

експлуатації печей; необережного обертання з вогнем. 

Розвиток різного роду галузей промисловості, вибухопожежонебезпечних 

хімічних, нафтових та інших виробництв, застосування різноманітних синтетич-

них матеріалів – все це змушує посилити пильність за їх контролем з боку Держав-

ної служби України з надзвичайних ситуацій, громадських об’єднань з питань профі-
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лактики пожеж та надзвичайних ситуацій, а також створення відповідних умов для їх 

локалізації та ліквідації. 

Тому саме завдання забезпечення протипожежного захисту об’єктів вищезазна-

чених та інших галузей промисловості ускладнюються через значну концентрацію ви-

робництв та енергетичних потужностей, розширенням та переплануванням внутріш-

нього об’єму складських приміщень виробництв, використанням під час будівництва 

об’єктів полегшених металевих та полімерних конструкцій, що мають суттєво нижчу 

межу вогнестійкості, застосування підвісних стель, влаштування приміщень з різноп-

лановим та складним плануванням – безумовно, всі ці фактори будуть ускладнювати 

ліквідацію пожеж, які можуть мати місце бути. 

Через те, перед підрозділами ДСНС України поставлено ряд найважливіших задач 

по забезпеченню надвисокого рівня безпеки всіх об’єктів держави від НС техногенного 

походження, пов’язаних, в першу чергу, з пожежами.  

Моя кваліфікаційна робота має за мету визначення рівня пожежної безпеки 

готельно-ресторанного комплексу «Comfort Hill» м. Волноваха Донецької області. 

Поставлена мета буде реалізована шляхом вирішення таких основних задач: 

1. Проведення аналізу пожежно-технічної характеристики готельно-

ресторанного комплексу. 

2. Проведення аналізу пожежної небезпеки об’єкту, аналізу відповідності конс-

труктивних елементів та систем ППЗ вимогам пожежної безпеки. 

3. Розробка заходів по підвищенню рівня пожежної безпеки будівлі. 

Об’єктом дослідження кваліфікаційної роботи є готельно-ресторанний ком-

плекс «Comfort Hill» м. Волноваха Донецької області. 

Предметом дослідження є організація забезпечення пожежної безпеки об’єкту. 

Основним способом проведення досліджень є здійснення порівняння фактичних 

даних з тими, що регламентовані чинними нормативними документами з подальшим їх 

узагальненням. 
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

1.1. Характеристика готельно-ресторанного комплексу «Comfort Hill»  

 

Будівля готельно-ресторанного комплексу «Comfort Hill» розміщена в центра-

льній частині міста Волноваха Донецької області в західній частині по вул. Централь-

на, 8Б.  

Готель представляє собою триповерхову будівлю, яка має прямокутну форму з 

розмірами в плані – 28х12х12 м та має, в той же час, і прилеглу територію площею 

близько 1,2 га. Тверде, асфальтоване покриття доріг мають під’їзди до будівлі, а тро-

туари, що знаходяться на території готельного комплексу, викладені тротуарною пли-

ткою. 

Будівля готельно-ресторанного комплексу збудована ІІ-го ступеня вогнестійко-

сті, основні конструкції виконані з силікатної цегли. Фасадне облицювання зовнішніх 

стін виконано шляхом нанесення водного розчину з додаванням гранітно-мармурного 

порошку та пофарбовано фарбою бежевого кольору. 

Внутрішні ненесучі стіни та внутрішні перегородки також з цегли, облицьовані 

штукатуркою з обох боків (цементно-вапняним розчином) з подальшим фарбуванням 

або облицюванням керамічною плиткою чи важкогорючими матеріалами в службових 

приміщеннях та готельних номерах.  

Міжповерхові перекриття та перекриття горища виконані із залізобетонних ба-

гато пустотних плит моделі П-85-12*. Покрівля складається з металевих листів, укла-

дених на металеве обрешетування. 

Сходові клітини готельно-ресторанного комплексу представляють собою схо-

дові марші (модель ЛМ-28-11) та сходові площадки (модель ЛПР-40-17) із збірного 

залізобетону. З першого поверху сходові клітини ведуть на 2-й та 3-й поверхи. Ого-

рожі сходових маршів виконані з металу, а оздоблення поручнів – з полімерних мате-

ріалів. 

Всі двері виконані з деревини, тому всі дерев’яні складові обробляються захис-

ними розчинами та наноситься безкольоровий лак декількома шарами. 

Стіни вестибюльної групи, ресторану, службові приміщення та готельні номери 



 

     

НУЦЗУ.4.19.04.302.ППНП.РПЗ 

лист 

     

7 
Зм Лист № дοкументу Підпис  Дата 

 

покриті високоякісними та екологічно чистими шпалерами. 

Санвузли в номерах та в багатьох службових приміщеннях облицьовані керамі-

чною плиткою. Підвісні стелі влаштовані в усіх приміщеннях. 

Коридори та тамбури викрашені водоемульсійною фарбою. Повітроводи прито-

чної вентиляції зроблені з тонкої нержавіючої листової сталі марки 20х23н18 (aisi 

310s), магістральні повітроводи, що проходять крізь стіни та перекриття, а також 

пройми в місцях перетинання повітроводів міжповерхових перекриттів закривається 

спеціальним будівельним розчином.  

В будівлі готельно-ресторанного комплексу існує коридорне планування при-

міщень з прийнятою висотою поверху – 2,9 м.  

На першому поверсі розміщуються приймальня, кабінет директора, конференц-

зал, бар, їдальня, ізолятор, готельних номери. У вестибюлі розміщується так званий 

«ресепшен» (адміністратор).  

На другому поверсі розташовані 9 готельних номерів, а на третьому – 10 готе-

льних номерів. На кожному поверсі також є приміщення для покоївки. 

Будівля також має підвальне приміщення, де розташовані електрощитові, майс-

терні, складські приміщення (комори), душові та роздягальні, бойлерна та пральня кі-

мнати. 

В будівлі комплексу існує п’ять виходів назовні з 1-го поверху та по два виходи 

– з 2-го та 3-го поверхів будівлі. 

Будівля готельно-ресторанного комплексу має внутрішній протипожежний во-

допровід, на якому встановлено 6 пожежних кран-комплектів. 

Здійснюється від пожежної водойми об’ємом 30 м
3
, що знаходиться на території 

готельно-ресторанного комплексу на відстані 45 метрів від будівлі. Державна пожеж-

но-рятувальна частина № 68 знаходиться на відстані 2,4 км від об’єкту дослідження. 

В будівлі готельно-ресторанного комплексу «Comfort Hill» відповідно до вимог 

чинних документів встановлена система пожежної сигналізації. 

Приміщення електрощитової розташовується поруч із виходом з будівлі ком-

плексу назовні.  
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1.2. Аналіз пожежної небезпеки речовин та матеріалів  

 

У разі виникнення пожежі в будівлі готельно-ресторанного комплексу одним з 

найбільших небезпечних факторів є продукти згоряння (дим), і тому небезпечна кон-

центрація диму для життя людини при задимленні приміщення, у якому виникла по-

жежа, наступить дуже швидко.  

На об’єкті дослідження масово застосовуються паперові вироби, деревоструж-

кові та деревоволокнисті плити в меблях, офісних матеріалах та обладнанні. Також 

широке розповсюдження для застосування мають і полімерні матеріали (пластик) у 

вигляді різного роду виробів, а саме: поліпропіленових плівок, п/стіролової плитки, 

капроно-синтетичної вати, склопластику і т.п. Вони чинять певну небезпеку для жит-

тя людей, а у разі пожежі будуть сприяти швидкому її розповсюдженню.  

Офіційні дані характеристики пожежної небезпеки речовин і матеріалів, які ви-

користовуються у приміщеннях готельного комплексу [21], а саме: 

1. Папір – широко розповсюджений, горючий матеріал.  

«Температура запалення та температура самозапалення складає 230

С, швид-

кість вигорання 810
-3 

кг\м²с в розпушеному вигляді та швидкість вигорання 5,510
-3 

кг\м²с – у вигляді книг на стелажах. При зберіганні у кипах здібна до теплового само-

нагрівання 100

С. При дії азотного кисню та інших сильних окислювачів здібна до хі-

мічного самозаймання. При зберіганні у кіпах охороняти від джерела нагріву з темпе-

ратурою 100

С» [21].  

Для гасіння папіру застосовують воду зі змотувачем, хімічну піну, порошки. 

2. Деревина представляє собою горючий матеріал, який застосовується при ви-

готовленні паркету, меблевих виробів, дверей та ін.  

«Температура запалення 241

С. При горінні виділяє теплоту до 20305 кДж/кг. 

Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою більш 100
о
С» [21]. 

3. Картон – різновид паперу, але більш твердий, плотний. Є горючим матеріа-

лом, який застосувують для декорування та фігурної обробки стін і стель.  

«Температура запалення 227
°
С, при горінні виділяє до 15681 кДж/кг. При збе-

реженні в стосах схильний до самозаймання, має температуру тління 278

С» [21].  
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4. Полістирол – легкогорючий матеріал, який використовується для обробки 

приміщень приладів, побутової техніки.  

«Температура запалення полістиролу складає 484 - 496

С. Особливу пожежну 

небезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких виділяється до 41900 кДж/кг 

теплоти (більше, ніж при горінні газу). Розкладання полістиролу починається вже при 

температурі близько 80

С і значно прискорюється при 250 - 380


С. До складу продук-

тів розкладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу, входять стирол, окис 

вуглецю, ціаністий водень, акрилонітріт, дібутілфталат, фосген. Полістирол володіє 

високою димоутворюючою здатністю» [21].  

5. Полівінілхлорид – полімерний матеріал, що важко горить, і який застосову-

ють для виготовлення виробів з пластиків, лінолеуму, накладок на поручні сходових 

маршів, сантехнічних труб та ін. 

«Температура запалення складає 390

С, самозапалювання 454 - 495


С. При го-

рінні виділяє до 20950 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170

С починає розкла-

датися на хлористий водень (до 21% маси матеріалу), оксид і двооксид вуглецю. Кіль-

кість виділених летучих речовин може досягти 65% маси пластмаси, виготовленої на 

основі полівінілхлориду» [21]. 

У продуктах розкладання полівінілхлоридів (наприклад, ізоляційних матеріалів 

електрокабелів) виявлено отруйну речовину фосген. В цілому ж, величина димоутво-

рення полівінілхлоридних матеріалів залежить від %-співвідношення додаваних плас-

тифікаторів та інших спеціальних сумішей. 

  

 1.3. Аналіз можливих джерел запалювання 

 

Для того, щоб виникла пожежа, джерела запалювання, безумовно, повинні мати 

необхідну величину енергії, температуру та час (тривалість) дії.  

Найбільш розповсюдженими джерелами запалювання можуть бути: 

1. Іскри під час роботи електричних дротів (контактів). Джерела запалювання в 

такому разі виникнуть від замикання проводів через пошкоджену ізоляцію.  

2. Загоряння ізоляції або іскроутворення. Джерело запалювання може виникну-
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ти через підвищення токів у провідниках, які мають меншу величину перетину, через 

неправильне з’єднання кінцівок проводів або проведення робіт по розбиранню елект-

рообладнання без урахування їх конструктивних особливостей.  

В якості прикладу, збільшення або зменшення величини перетину проводу, як 

правило, викликає сильний розігрів з подальшим спалахуванням ізоляції. 

3. Іскріння, що завжди утворюється під час проведення вогневих робіт. Джерела 

запалювання та вірогідність їх виникнення залежить від наявності порушень режимів 

їх роботи або аварійного стану і виходу з ладу електрообладнання.  

4. Висока температура на розігрітій поверхні матеріалів. Джерелом запалювання 

може стати розігріта поверхня металевих предметів.  

5. Іскріння з подальшим спалахуванням. Джерелом запалювання може стати  

несправності в електроприладах та безпосередньо в електромережах або у разі пору-

шення ППБ при експлуатації (виконання електромонтажних робіт по обслуговуванню 

мереж).  

Іскри електричні, зазвичай, утворюються у разі виникнення короткого замкнен-

ні електромереж, які виникають, в свою чергу, коли вибір або експлуатація мереж не 

задовольняє вимогам до класу вибухонебезпечної зони, а також категорирування за 

вибухопожежною та пожежною небезпекою. 

Небезпека зварювальних робіт, що може проводитись під час ремонтних робіт у 

приміщеннях готельного комплексу з порушеннями правил пожежної безпеки, обу-

мовлюється надвисокою температурою електродуги, що досягає 4000

С. Така дуга 

здатна запалити будь-які горючі речовини. 

Для того, щоб визначити спроможність крапель металу до запалення, треба ви-

значити кількість теплоти, яку вони будуть спроможні віддати ГС при остиганні до 

Тсамозап визначеного горючого середовища. Також необхідно враховувати, що темпе-

ратура металевої краплі буде знижуватись, тому що в процесі польоту певна частина 

енерготеплоти витрачається на кристалізацію металевого елементу та нагрівання по-

вітряної маси.  

В процесі експлуатації апаратів можливі виникнення розрядів статичної елект-

рики. Вона виникає через пробою наелектризованого матеріалу на провідник, що є за-
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земленим, або з наелектризованого матеріалу на поверхню апаратів та агрегатів. Роз-

ряди статичної електрики можуть виникати через послідовне накопичення статичного 

заряду на окремих провідних тілах. Також такі розряди можливі на тілі або одязі 

будь-якої людини.  

Малокалорійні джерела запалювання. Через порушення вимог норм та правил 

пожежної безпеки в приміщеннях може мати місце поява малокалорійних джерела за-

палювання. Це такі, як палаючі сірники або цигарки. Недопалки тютюнових виробів 

майже завжди стають  джерелом запалювання, так як температура їх тління знахо-

диться в діапазоні 350…400

С. У разі контакту недопалка з будь-яким горючим мате-

ріалом (паперові вироби, ганчір’я, полімери, пил), останній в змозі викликати появу 

зони тління з подальшим спалахуванням. Далі, при достатній кількості кисню повітря 

і при таких умовах, що будуть направлені на акумуляцію виникаючого тепла, вірогід-

ність спалахування та подальшого горіння матеріалів зростає кратно.  

 

1.4. Аналіз ймовірних шляхів поширення пожежі 

 

В приміщеннях готельно-ресторанного комплексу розповсюдження можливої 

пожежі відбувається з певною лінійною швидкістю, тому що відстані між обладнан-

ням ті іншими меблями – не є перешкодою для енергії полум’я.  

Поширення пожежі, як правило, може відбуватися по системах вентиляції, по 

оздоблюваних поверхнях підлоги (килимові покриття) або стін. Тому, поширення го-

ріння у будівлі готельного комплексу може мати досить суттєву швидкість. 

Причиною швидкого розповсюдження пожежі може бути наявність пройм та 

інших прорізів у протипожежних перешкодах, які використовуються для прокладання 

різного роду технологічних комунікацій. Звичайно, далеко не всі протипожежні пе-

решкоди мають отвори або прорізи, захищені протипожежними засобами (вікна, лю-

ки, двері), і це дає можливість швидкого розповсюдження пожежі по всім поверхам та 

окремим приміщенням будівлі.  

Подальше удосконалення систем протипожежного захисту проводиться, як пра-

вило, на основі аналізу пожеж, які мали місце, аналізу пожежної небезпеки та розроб-
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ки заходів, направлених на покращення рівня протипожежного захисту об’єкту. Ме-

тодика проведення аналізу пожежної небезпеки базується на таких факторах, як вияв-

лення причин та умов утворення горючого середовища, появи джерел запалювання, а 

також наявності шляхів поширення пожежі. Без глибокого їх вивчення неможливо 

провести перевірку стану пожежної безпеки об’єкту будь-якого призначення або здій-

снити дослідження факту пожежі тощо.  

 

1.5. Перевірка відповідності будівлі вимогам норм та правил пожежної без-

пеки 

 

1.5.1. Перевірка відповідності розташування об’єкту  

 

Під перевіркою відповідності розміщення об’єкту ми розуміємо та намагаємось 

дати характеристику плануванню об’єкта на місцевості,  а також дати висновок про 

ступінь його відповідності вимогам нормативно-правових актів, а саме – ДБН Б.2.2-

12:2019 «Планування та забудова територій». 

Ділянка, на якій знаходиться будівля готельно-ресторанного комплексу, пред-

ставляє собою в плані прямокутну фігуру. План розташування об’єкта розроблений у 

відповідно до вимог [13] і прекрасно вписується до системи міської забудови міста 

Волноваха. Результати проведеної перевірки відповідності розташування готельного 

комплексу наведені нижче. 

  Таблиця 1.1 – Перевірка відповідності розташування об’єкта 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено 

фактично 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висно-

вок 

1. Під’їзд до буді-

влі готельного 

комплексу 

Передбачено 

практично з усіх 

сторін 

Забезпечується доступ 

пожежних з автодра-

бин чи автопідіймачів 

у будь-яке приміщен-

ня 

п.15.3.1, 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

2. Протипожежні 

відстані  

Відстань в плані 

до найближчої 

Залежить від ступеню 

вогнестійкості (не ме-

п.15.2.2, 

табл.15.2, 

Відпо-

відає 
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будівлі – більше 

20 м  

нше 9 м) ДБН Б.2.2-

12:2019 

3. Відстань від до-

ріг з твердим 

покриттям  

5 м попереду бу-

дівлі 

Відстань від краю про-

їзду до стін будівлі 

слід приймати 5-8 м 

п.15.3.1, 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

4. Зовнішнє протипожежне водопостачання 

7 

 

- наявність ПГ Запроектовано 

на кільцевій ме-

режі 1 ПГ 

Вимагається за нор-

мами – 15 л/с 

ДБН В.2.5-

74:2013, 

табл.4, 

п.6.2.3 

Відпо-

відає 

7 

 

- наявність по-

жежних водойм 

В наявності во-

дойма 30 м
3 

на 

території готе-

льного комплек-

су 

Обов’язково влашто-

вується ПВ ті мешка-

нців нас. пункту до 5 

тис. чоловік 

ДБН В.2.5-

74:2013, 

табл.4, 

п.6.2.1 

Відпо-

відає 

 - відстань від 

вододжерел до 

будівлі готель-

ного комплексу 

Відстань від ПВ 

до будівлі скла-

дає 40 метрів 

Максимальна відстань 

від вододжерел по-

винна складати не 

більш 200 м  

ДБН В.2.5-

74:2013, 

п.13.3.4 

Відпо-

відає 

 - наявність ві-

льного доступу 

(під’їзду) до ПВ 

Забезпечений Повинен бути забез-

печений вільний 

під’їзд до водо джерел  

ДБН В.2.5-

74:2013, 

п.13.3.2 

Відпо-

відає 

5. Ширина проїзду 

по території 

Від 4 до 7м Повинна бути не менш 

3,5 м 

п.15.3.1, 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відпов. 

6. Покриття 

під’їздів та про-

їздів 

Дрібнозернистий 

асфальт, грунт 

Дороги с твердим по-

криттям  

п.15.3.1, 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 
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Висновок: за результатами проведеної перевірки на відповідність вимогам норм 

та правил пожежної безпеки розміщення об’єкту в системі забудови міста порушень 

не виявлено. 

 

1.5.2. Перевірка відповідності будівельних конструкцій будівлі  

 

Готельно-ресторанний комплекс «Comfort Hill» представляє собою прямокутну 

чотирьохповерхову будівлю з підвалом. 

За характеристиками конструктивних будівельних елементів, будівля готельно-

го комплексувідноситься до ІI-го ступеня вогнестійкості.  

Відповідно до ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва», за 

«межу вогнестійкості будівельних конструкцій приймається час (у хвилинах) від по-

чатку вогневого іспиту по стандартному температурному режимі до настання одного 

із граничних станів конструкції: втрати несучої здатності (R); втрати цілісності (E); 

втрати тепло ізолюючої здатності (І),  а показником здатності будівельної конструкції 

поширювати вогонь є межа поширення вогню (М)» [14]. 

За вимогами нормативних документів розрізняють фактичну та вимагаєму сту-

пінь вогнестійкості споруд та будівель. 

Необхідним ступінь вогнестійкості будівлі (НСВБ) – це той мінімальний сту-

пінь вогнестійкості, при якому повинні задовольнятись певні вимоги пожежної безпе-

ки. Необхідний ступінь визначають за нормативними документами з урахуванням фу-

нкціонального призначення об’єкта, його поверховості, площі в плані, місткості пра-

цівників та відвідувачів, наявності відповідної категорії за вибухопожежною та поже-

жною небезпекою, систем протиполжежного захисту та ін. 

Фактичний (вимагаємий) ступінь вогнестійкості будівлі (ФСВБ) – це той факти-

чний ступінь вогнестійкості, що має будівля на момент своєї побудови. Вона визнача-

ється за таблицею № 1 ДБН В.1.1-7:2016  за найменшою межею вогнестійкості хоча б 

однієї з основних будівельних конструкцій. 

Виходячи з вищесказаного, проведемо перевірку відповідності будівельних 

конструкцій будівлі готелю, а результати занесемо до таблиці 1.2.  
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Таблиця 1.2 – Перевірка відповідності ступеню вогнестійкості 
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Висновок: з проведеного аналізу відповідності будівельних конструкцій будівлі 

можна зробити висновок, що основні будівельні конструкції по мінімальній межі вог-

нестійкості і максимальній межі поширення вогню відповідають вимогам ДБН В.1.1-

7:2016. Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі дорівнює ІІІ-му ступеню. 

 

1.5.3. Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень  

 

Відповідно до вимог ДСТУ 8828:2019 «Пожежна безпека. Загальні положен-

ня», де зазначено, що «кожен об’єкт повинен мати такі об’ємно-планувальні рішення 

та технічне виконання, при яких процес евакуації людей з будівлі був завершений до 

настання гранично допустимих значень небезпечних факторів пожежі, а при недоці-

льності евакуації був забезпечений захист людей в об’єкті» [11].  

Проведем перевірку достатності та відповідності об’ємно-планувальних рі-

шень, а отримані результати занесемо до таблиці 1.3.  

Таблиця 1.3 – Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень 

 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено  в 

будівлі 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висновок 

1. Ізоляція підва-

льного поверху 

будівлі: 

– вогнестійкість 

перекриття над 

підвалом 

– наявність від-

особлених ви-

ходів з підвалу 

 

 

 

 

Перекриття із 

збірного залі-

зобетону 

Існують 2 ви-

ходи з підвалу 

через загальні 

сходові клітки 

 

 

 

Межа вогнестійкості 

не менше 45 хв. 

При Нбуд <26,5 м до-

пускається виходи з 

підвалу через загальні 

сходові клітки з ви-

ходом назовні 

 

 

 

ДБН 

В.1.1.7:201

6 табл. 1 

 

 

ДБН В 2.2-

9:2018, п. 

10.1.12   

 

 

 

 

Відпові-

дає 

 

Відпові-

дає 
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2. Необхідність 

поділу на про-

типожежні від-

сіки 

Не передбачено 

(ІІІ ст. вогнес-

тійкості,  

Sпов= 335 м
2
) 

Не більше 4000 м
2
 ДБН В.2.2-

9:2018,  

п. 10.3.1,  

табл. 10.2   

Відпові-

дає 

 

3. Наявність при 

вході зовніш-

нього тамбуру 

Передбачено Слід передбачати 

тамбури для теплово-

го та вітрового захис-

ту 

ДБН В.2.2-

9:2018, 

п. 6.1.3 

Відпові-

дає 

 

4. Висота поверху Висота поверху 

будівлі складає 

3,0 м 

Висота приміщень 

надземних поверхів 

від підлоги до стелі 

не менше 3,0 м 

ДБН В 2.2–

9:2018, 

п.6.2.1 

 

Відпові-

дає 

5. Висота примі-

щень підземних 

поверхів 

Висота підва-

льного поверху 

– 3,0 м  

Допускається не ни-

жче 2,7 м 

п.6.3.3, 

ДБН В.2.2-

9:2018 

Відпові-

дає 

 

6. Забезпечення 

сходових клітин 

природним 

освітленням  

Передбачено Сходові клітки по-

винні бути забезпече-

ні природним освіт-

ленням через прорізи 

у зовнішніх стінах 

ДБН В.2.2-

9:2018, 

п. 10.2.1 

Відпові-

дає 

7. Відповідність 

улаштування 

сходових кліток 

на наземних по-

верхах 

Передбачено 

сходові клітини 

І-го типу 

Необхідно ДБН В.2.2-

9:2018, 

п. 10.1.16    

Відпові-

дає 

8. Кількість під-

йомів в одному 

марші між 

площадками 

Передбачено 

по 11 сходинок 

в кожному ма-

рші 

Кількість підйомів в 

одному марші повин-

на бути не менше 3 і 

не більше 16 

ДБН В.2.2-

9:2018, 

п. 10.1.7    

Відпові-

дає 

9. Ширина сходів 1,4 м  Не менше 1 м ДБН В.1.1- Відпові-
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   7:2016, 

п.7.3.13 

дає 

10.  Ширина сходо-

вих клітин 

 

1,5 м 

 

Не менше ширини 

сходів 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

п.7.3.14 

Відпові-

дає 

11. Виконання  

дверей проти-

пожежними в 

приміщеннях 

електрощито-

вих, венткамер 

та комор для 

зберігання го-

рючих матеріа-

лів  

Звичайні побу-

тові двері с 

межею вогнес-

тійкості менше 

ЕІ<30 хв. 

Огороджувальні 

конструкції (перего-

родки) приміщень ве-

нткамер, електрощи-

тових, повинні відпо-

відати вимогам до 

перегородок 1-го ти-

пу та перекриттів 3-го 

типу. 

ДБН В.1.1- 

7:2016, 

п.п.6.2, 6.4, 

табл.2, 3 

Не відпо-

відає 

12. Наявність обго-

роджування на 

покрівлі 

 

На покрівлі 

встановлено 

обгороджуван-

ня висотою 0,9 

м 

 

У будівлях з ухилом 

покрівлі до 12% 

включно і h>10 м, а 

також з ухилом пок-

рівлі > 12% і h> 7 м 

передбачається обго-

роджування по пери-

метру покрівлі ГОСТ 

25772. 

п. 6.13 

ДБН В 1.1-

7:2016 

 

Відпові-

дає 

 

Висновок: за результатами проведеної перевірки було встановлено, що вивчаємі 

об’ємно-планувальні рішення відповідають вимогам норм та правил пожежної безпе-

ки, за виключенням: двері не виконані протипожежними в приміщеннях електрощи-

тової, венткамери та комор для зберігання горючих матеріалів (порушення п.п.6.2, 6.4, 

табл. 2, 3 ДБН В.1.1-7:2016. 
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1.5.4. Перевірка відповідності евакуаційних шляхів та виходів 

 

Одним з найважливіших завдань усієї системи протипожежного захисту є за-

безпечення захисту людей від небезпечних факторів пожежі, якими супроводжується 

горіння та рятування людей у разі виникнення пожежі, пожежонебезпечної ситуації, 

аварії чи катастрофи. 

Для успішної евакуації з приміщень та будівлі необхідно визначити мінімальну 

відстань від найбільш віддаленого приміщення до найближчого евакуаційного вихо-

ду. Відповідно до поверхових планів ця відстань складає 10-15 метрів, що відповідає 

вимогам норм та правил. На шляхах евакуації повинні бути розташовані знаки поже-

жної безпеки, які вказують на місце розташування евакуаційного виходу, напрямок 

руху тощо.  

Також слід враховувати наявність евакуаційного освітлення. Плановою перевір-

кою встановлено, що будівля готелю не обладнана системою евакуаційного освітлен-

ня від незалежного джерела живлення. Для того, щоб процес евакуації був успішним 

– нормами передбачається необхідна кількість евакуаційних шляхів та виходів. В го-

тельно-ресторанному комплексі таких виходів від 2 до 4 (залежно від поверху), що ві-

дповідає вимогам [14]. Перевіримо відповідність шляхів евакуації, а результати зане-

семо до таблиці. 

Таблиця 1.4 – Перевірка відповідності шляхів евакуації 

 

№ 

з/п 

Питання, які розгля-

даються 

Передбачено 

в будівлі 

Потрібно за  

нормами 

Посилання Висно-

вки 

1. 
Кількість виходів з бу-

дівлі 

Передбачено 

3 виходи 

Необхідно не 

менше двох 

ДБН В.1.1-7-

2016, п.5.13 

Відпов. 

 

2. 

Кількість виходів з по-

верху 

1 поверх – 5 

виходів, 2-4 

поверхи – 

по 2 виходи  

Необхідно не 

менше двох 

ДБН В.1.1-7-

2016, п.5.13 

Відпо-

відає 

 

3. 
Кількість евакуаційних 

виходів з конфер.залу 

Передбачено 

два 

Необхідно два 

 

ДБН В.1.1-7-

2016, п.5.13 

Відпов. 
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4. 
Ширина коридорів 

 

2500 мм  

 

2200 мм 

 

ДБН В.1.1-7-

2016, п.5.13  

Відпов. 

5. 

Відстань по коридору 

від дверей до виходу 

на сходову клітину 

Максим. від-

стань 15 ме-

трів 

Не більше 

 50 метрів 

 

ДБН В.1.1-7-

2016, п.5.23  

Відпов. 

6. 
Висота евакуаційних 

виходів 

2,2 м Не менше 

2,0 м 

ДБН В.1.1-7-

2016, п.5.27 

Відпов. 

7. 
Ширина сходів 

 

1,4 м 

 

 Не менше 1,0м ДБН В.1.1-7-

2016, п.5.33 

Відпов. 

8. 
Ширина сходових 

площадок 

1,5 м 

 

Не менше ши-

рини сходів 

ДБН В.1.1-7-

2016, п. 5.34 

Відпов. 

9. 
Ширина дверей в но-

мерах 

1,2 м 

 

Не менше  

0,9 м 

ДБН В 1.1-7-

2016 п. 5.33  

Відпов. 

10. 

Наявність в сходових 

клітинах інших при-

міщень 

Під с/к № 2 

влаштовано 

приміщення 

 

Забороняється 

розміщувати 

будь які при-

міщення 

ДБН В.1.1-7-

2016, п 5.42 

 

Не від-

повідає 

11. 
Відкриття дверей з 

приміщень 

В напрямку 

виходу  

По ходу еваку-

ації 

ДБН В.1.1-7-

2016, п.5.18 

Відпов. 

12. Наявність в коридорах 

та сходових клітинах 

евакуаційного освіт-

лення  

Не передба-

чено 

 

Мають бути 

забезпечені 

евакуаційним 

освітленням 

розділ ІІІ, 

гл.2, п.2.31 

(ППБУ) 

Не від-

повідає 

13. Наявність в коридорах 

та над дверима, що ве-

дуть безпосередньо на-

зовні знаків пожежної 

безпеки «Вихід» 

Не передба-

чено 

Повинні бути 

встановлені в 

коридорах та 

над дверима, 

що ведуть до 

шляхів евакуа-

ції або безпо-

середньо назо-

розділ ІІІ, 

гл.2, п.2.32 

ППБУ; ДБН 

В.1.1-7:2016, 

п. 7.11 

 

Не від-

повідає 
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вні  

14. Оздоблення стін  ко-

ридорів на всіх повер-

хах 

Стіни кори-

дорів оздо-

блені пане-

лями з де-

ревини 

Не дозволяєть-

ся застосовува-

ти будівельні 

матеріали 

більш, ніж Г2, 

В2, Д2, Т2  

ДБН.В.1.1-7-

2016, п.5.24. 

Не від-

повідає 

15.  Наявність горючих по-

криттів на підлозі у 

коридорах та холах 

Підлога у 

коридорах 

та холах 

вкрита ки-

лимовими 

покриттями 

Не дозволяєть-

ся застосовува-

ти будівельні 

матеріали 

більш, ніж В2, 

РП2, Д2, Т2  

ДБН.В.1.1-7-

2016, п.5.24. 

Не від-

повідає 

16. 

Наявність ущільнень в 

притворах та пристро-

їв для їх автоматично-

го самозачинення  

Не передба-

чено 

 

Необхідно ДБН В.1.1-7-

2016, п. 5.20 

Не від-

повідає 

17. 

Наявність у номерах 

плану евакуації з пове-

рху з пояснюв.текстом 

та пам’яткою про дії 

на випадок пожежі  

Житлові 

номери 

пам’ятками 

не забезпе-

чені 

В кожному но-

мері, на вид-

ному місці, рі-

зними мовами 

розділ VІ, 

гл.5, п.5.1 

ППБУ 

Не від-

повідає 

 

Висновок: за підсумками аналізу шляхів евакуації було виявлено такі порушен-

ня правил пожежної безпеки:  

- не встановлені світлові покажчики «Вихід» на шляхах евакуації та евакуацій-

них виходах (порушення п. 7.11 ДБН В.1.1-7-2016); 

-  під сходовою клітиною № 2 влаштовано приміщення господарського призна-

чення (порушення п. 5.42 ДБН В.1.1-7-2016); 

- відсутні пристрої для самозачинення дверей сходової клітини з відповідними 

ущільненнями (порушення п. 5.20 ДБН В.1.1-7-2016); 

-  сходові клітки та коридори не забезпечені евакуаційним освітленням (пору-
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шення п.2.32, гл.2, розділу ІІІ «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- стіни коридорів на всіх поверхах оздоблені горючими матеріалами (порушен-

ня п. 5.24 ДБН В.1.1-7-2016); 

- у коридорах та холах на всіх поверхах застосовуються горючі килимові пок-

риття (порушення п. 5.24 ДБН В.1.1-7-2016); 

- в житлових номерах готелю відсутні план евакуації з відповідного поверху із 

зазначенням даного номера з необхідним пояснювальним текстом і 

пам’яткою про дії на випадок виникнення пожежі (порушення п.5.1, гл.5, роз-

ділу VІ «Правил пожежної безпеки в Україні»). 

 

1.5.5. Перевірка відповідності системи пожежної сигналізації 

 

Наявність та необхідність обладнання приміщень готельно-ресторанного ком-

плексую системою пожежної сигналізації визначається ДБН В.2.5-56:2014 «Системи 

протипожежного захисту (додаток А, таблиця А.1, п.3.2)», де зазначено, що 

«…будівлі готелів з кількістю номерів від 7 до 50» системами пожежної сигналізації 

обладнуються «…усі приміщення». 

Перевіркою з’ясовано, що приміщення готелю обладнані системою пожежною 

сигналізації (сповіщувачі СПД-3), яка знаходиться в працездатному стані. Прилад 

приймально-контрольний (POLON 4500) встановлений у вестибюлі біля адміністра-

тора.  

Проведемо аналіз відповідності змонтованої системи пожежної сигналізації ви-

могам норм і правил пожежної безпеки. Результати аналізу занесемо до таблиці. 

 

Таблиця 1.5 – Перевірка відповідності системи пожежної сигналізації 

№ 

з/п 

Питання, що ро-

зглядаються 

Передбачено в 

будівлі 

Відповідно до 

норм 

Нормативний 

документ 

Висно-

вок 

1. Вид пожежного 

сповіщувача 

СПД-3 (димо-

вий оптичний 

точковий)  

Тепловий, ди-

мовий 

ДБН В.2.5-

56:2014, п.5.11, 

п.7.2.6 

Відпо-

відає 
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Висновок: за результатами перевірки СПС виявлено такі недоліки: 

- приймально-контрольний пристрій не встановлений в окремому приміщенні з 

постійним перебуванням людей (порушення п. 7.2.24 ДБН В.2.5-56:2014 Сис-

теми протипожежного захисту); 

- сигнал від приймально-контрольного пристрою не виведений на пульт проти-

пожежного спостереження (порушення п.5.8 ДБН В.2.5-56:2014 Системи про-

типожежного захисту). 

 

1.5.6. Перевірка відповідності системи оповіщення про пожежу  

  

Створення умов для безпечної та своєчасної евакуації людей при пожежі – го-

ловна мета система оповіщення людей про пожежу. 
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Системи оповіщення бувають або їх поділяють на 5 типів, відповідно до вимог 

таблиці Б.2 [16].  

Необхідність обладнання готельно-ресторанного комплексу системою опові-

щення про пожежу вимагається ДБН В.2.5-56:2014. Системи протипожежного захисту 

(додаток Б, таблиця Б.1, п.15), де зазначено про те, що «…будівлі готелів з кількістю 

місць понад до 50» обладнуються системами оповіщення про пожежу 3-го типу. 

Плановою перевіркою об’єкта було виявлено, що у будівлі готельно-

ресторанного комплексу відсутня система оповіщення про пожежу 3-го типу.  

За результатами планової перевірки об’єкта мною пропонується до виконання: 

- обладнати готельно-ресторанний комплекс системою оповіщення про пожежу 

(додаток Б, таблиця Б.1, п.15 ДБН В.2.5-56:2014); 

- управління системою оповіщення про пожежу здійснювати з окремого при-

міщення (п.5.9 ДБН В.2.5-56:2014). 

 

1.5.7. Перевірка відповідності протипожежного водопостачання  

та первинних засобів пожежогасіння 

 

Витрати води на зовнішнє пожежогасіння (на одну пожежу) для готелів слід 

приймати по ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди» (роз-

діл 6, табл. 4). 

Відповідно до вимог [19] витрати води на зовнішнє пожежогасіння будівлі готе-

лю становить 15 л/с (Vбуд = 8000м
3
). Найближчим водо джерелом є штучна водойма, 

яка розташовується у дворі готельно-ресторанного комплексу на відстані 40 м від бу-

дівлі.  

Таблиця 1.7 – Перевірка відповідності зовнішнього ПП водопостачання 

№ 

з/п 

Предмет пере-

вірки 

Передбачено за 

фактом 

Вимагається за нор-

мами 

НД Висно-

вок 

1

1. 

 

Наявність по-

жежних гідран-

тів 

Відсутні Не вимагається при 

кількості мешканців 

нас. пункту до 5 тис. 

ДБН В.2.5-

74:2013, 

табл.4, 

Відпо-

відає 
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чоловік п.6.2.1 

7 

2

2. 

Наявність по-

жежних водойм 

Існує штучна 

водойма на те-

риторії готелю 

Вимагається влашто-

вувати ПВ при кіль-

кості мешканців нас. 

пункту до 5 тис. чо-

ловік 

ДБН В.2.5-

74:2013, 

табл.4, 

п.6.2.1 

Відпо-

відає 

3. 

Відстань від ПВ 

до будівлі готе-

лю 

Відстань від ПВ 

до будівлі скла-

дає 40 метрів 

Максимальна відс-

тань від ПВ повинна 

складати не більш 

200 м по шляхах з 

твердим покриттям  

ДБН В.2.5-

74:2013, 

п.13.3.4 

Відпо-

відає 

4. 

Наявність віль-

ного доступу 

(під’їзду) до ПВ 

Забезпечений Необхідно забезпе-

чувати вільний 

під’їзд пожежних 

машин 

ДБН В.2.5-

74:2013, 

п.13.3.2 

Відпо-

відає 

 

Відповідно до вимог ДБН В.2.5-64:2012 в будівлі готельно-ресторанного 

комплексу встановлено 8 ПК із з’єднувальними гайками типу «Богдан» з діаметром 

трубопроводу 51 мм. Тиск у внутрішньому протипожежному водопроводі 3 атм. 

Забезпечують роботу протипожежного водопроводу насоси-підвищувачі тиску, 

розташовані у підвальному приміщенні.  

Проведемо перевірку відповідності внутрішнього протипожежного водопоста-

чання вимогам норм і правил пожежної безпеки. 

 

Таблиця 1.8 – Перевірка відповідності внутрішнього ПП водопостачання 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено 

фактично 

Вимагається за но-

рмами 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1. Кількість вводів в 

будівлю  

1 ввод ( 100 

мм)  

1 ввод передбача-

ється в будівлях, де 

кількість ПК< 12 

шт. 

п. 10.1,  

ДБН В.2.5-

64:2012  

Відпові-

дає 
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Аналіз відповідності та достатності первинних засобів пожежогасіння (вогнега-

сники) показав, що ними повинні обладнуватись всі будівлі та споруди (приміщення) 

готелю, а саме: коридори поверхів, шляхи евакуації та інші службові приміщення. 

Під час проведення планової перевірки було встановлено, що приміщення готе-

льного комплексу не в повній мірі забезпечені первинними засобами пожежогасіння 

(вогнегасниками). 

Вибір типу, кількості та ємності вогнегасників здійснюється відповідно до [9]. 

 

Висновок: під час планової перевірки об’єкта, а також в результаті проведених 

перевірок відповідності було виявлено ряд порушень вимог норм та правил пожежної 

безпеки, а саме:  
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- не проводиться перекантування (розгортання та згортання наново) пожежних 

рукавів (порушення п.2.2, гл.2, розділу V «Правил пожежної безпеки в Укра-

їні»); 

- не проводяться перевірки пожежних кран-комплектів на працездатність (по-

рушення п.2.2, гл.2, розділу V «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- приміщення готелю не забезпечені нормативною кількістю первинних засо-

бів пожежогасіння (порушення п.3.6, гл.3, розділу V «Правил пожежної без-

пеки в Україні»). 

 

1.5.8. Перевірка відповідності електрообладнання  

 

Значна кількість пожеж (приблизно 12-15%) виникає в результаті теплового про-

яву електричного струму. Для забезпечення досягнення вибухопожежобезпечного ви-

користання електроустановок існує ряд спеціальних нормативних документів, вико-

нання вимог яких є обов’язковим на всіх етапах проектування, монтажу та експлуата-

ції. 

Принцип оцінки пожежної небезпеки електричних виробів включає два основ-

них напрямки: 

 перший – визначення можливості виникнення пожежі; 

 другий – оцінку наслідків горіння. 

  

Оцінку пожежної небезпеки електричних виробів проведемо за схемою:  

 

 

 

 

 

 

 

 

Аналіз пοжежнοї небезпеки 

Кοмпοненти 
Пοжежна небезпека  

електрοприладу 

Кοнструкція 

електрοприладу 

Мінімізація умοв  

виникнення пοжежі 
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Електропостачання готелю здійснюється від трансформаторної підстанції ТП-

41, у приміщенні якої встановлені силові трансформатори потужністю 200 кВт.  

Під час проведення планової перевірки було виявлено ряд порушень вимог 

норм та правил пожежної безпеки, а саме:  

- не проведено замір опору ізоляції силової та освітлювальної мережі (порушен-

ня п. 1.20, глави 1, розділу IV «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- світильники з лампами розжарювання в коморах, вентиляційній та службових 

приміщеннях не закриті захисними плафонами (порушення п. 1.18, глави 1, розділу IV 

«Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- в приміщеннях готелю застосовуються саморобні подовжувачі електромережі 

(порушення п.п. 1.8, 1.18, глави 1, розділу IV «Правил пожежної безпеки в Україні»). 

 

 

Висновки до 1-го розділу: 

 

За результатами проведеного аналізу пожежної небезпеки та перевірки відпові-

дності будівлі вимогам норм та правил пожежної безпеки слід вказати, що з ураху-

ванням деяких недоліків в системі протипожежного захисту, в цілому готель відпові-

дає сучасним нормативним вимогам з пожежної безпеки. Пропозиції щодо покращан-

ня його пожежної безпеки будуть викладені у відповідному розділі кваліфікаційної 

роботи. 
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РОЗДІЛ 2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 
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2.3. Методика проведення планової перевірки об’єкта 
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2.4. Порядок оформлення результатів перевірки об’єкта  
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2.5. Перелік порушень вимог пожежної безпеки на об’єкті 

 

За результатами проведеної планової перевірки протипожежного стану будівлі 

готелю, аналізу його пожежної небезпеки, перевірки відповідності будівельних конс-

трукцій, системи протипожежного захисту вимогам нормативних актів з пожежної 

безпеки було виявлено порушення нормативних актів з пожежної безпеки, а саме: 

- не встановлені світлові покажчики «Вихід» на шляхах евакуації та евакуацій-

них виходах (порушення п. 7.11 ДБН В.1.1-7-2016 та п.2.32, гл.2, розділу ІІІ 

«Правил пожежної безпеки в Україні»); 

-  під сходовою клітиною № 2 влаштовано приміщення господарського призна-

чення (порушення п. 5.42 ДБН В.1.1-7-2016); 

- відсутні ущільнення в притворах та пристрої для самозачинення дверей схо-

дової клітини (порушення п. 5.20 ДБН В.1.1-7-2016); 

-  сходові клітки та коридори не забезпечені евакуаційним освітленням (пору-

шення п.2.32, гл.2, розділу ІІІ «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- стіни коридорів на всіх поверхах оздоблені горючими матеріалами (порушен-

ня п. 5.24 ДБН В.1.1-7-2016); 

- у коридорах та холах на всіх поверхах застосовуються горючі килимові пок-

риття (порушення п. 5.24 ДБН В.1.1-7-2016); 

- в житлових номерах готелю відсутні план евакуації з відповідного поверху із 

зазначенням даного номера з необхідним пояснювальним текстом і 

пам’яткою про дії на випадок виникнення пожежі (порушення п.5.1, гл.5, роз-

ділу VІ «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- не проведено замір опору ізоляції силової та освітлювальної мережі (пору-

шення п. 1.20, глави 1, розділу IV «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- світильники з лампами розжарювання в коморах, вентиляційній та службових 

приміщеннях не закриті захисними плафонами (порушення п. 1.18, глави 1, 

розділу IV «Правил пожежної безпеки в Україні»); 

- в приміщеннях готелю застосовуються саморобні подовжувачі електромережі 

(порушення п.п. 1.8, 1.18, глави 1, розділу IV «Правил пожежної безпеки в 
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Україні»); 

- в приміщеннях електрощитової, венткамери та комор для зберігання горючих 

матеріалів двері не виконані протипожежними (порушення п. 9.3.6 ДБН 

В.2.2-9-2018, табл.1,2 ДБН В.1.1-7-2016); 

- приймально-контрольний пристрій не встановлений в окремому приміщенні з 

постійним перебуванням людей (порушення п. 7.2.24 ДБН В.2.5-56:2014); 

- сигнал від приймально-контрольного пристрою не виведений на пульт проти-

пожежного спостереження (порушення п.5.8 ДБН В.2.5-56:2014); 

- будівля готелю не обладнана системою оповіщення про пожежу та управлін-

ня евакуюванням людей 3-го типу (порушення п. 15, табл. Б.1, дод.Б ДБН 

В.2.5-56:2014); 

- управління системою оповіщення про пожежу та управління евакуюванням 

людей не передбачено з окремого приміщення (порушення п.5.9 ДБН В.2.5-

56:2014); 

- приміщення готелю не забезпечені нормативною кількістю первинних засо-

бів пожежогасіння (порушення п.3.6, гл.3, розділу V «Правил пожежної без-

пеки в Україні»); 

- не проводиться перекантування (розгортання та згортання наново) пожежних 

рукавів (порушення п.2.2, гл.2, розділу V «Правил пожежної безпеки в Укра-

їні»); 

- не проводяться перевірки пожежних кран-комплектів на працездатність (по-

рушення п.2.2, гл.2, розділу V «Правил пожежної безпеки в Україні»). 
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Висновок до 2-го розділу 

 

У другому розділі кваліфікаційної роботи визначені підстави проведення пере-

вірки протипожежного стану готельно-ресторанного комплексу, порядок здійснення 

перевірки, а також з’ясовані ті питання, на які буде звертатись увага під час перевір-

ки. Готельно-ресторанний комплекс «Comfort Hill» є об’єктом «з високим ступенем 

ризику» і тому планові перевірки плануються та здійснюються один раз на два роки. 

За результатами проведеної перевірки стало відомо, що будівля готельно-

ресторанного комплексу відповідає сучасним нормативним вимогам з пожежної без-

пеки, а виявлені недоліки викладені у відповідному розділі кваліфікаційної роботи. 
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РОЗДІЛ 3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

Готелі та готельні комплекси відносяться до категорії об’єктів з масовим пере-

буванням людей. В цей же час треба визначити такі параметри пожежі, що будуть 

впливати на якість, швидкість та безпечність евакуювання, на характер і ритм роботи 

підрозділів пожежно-рятувальної служби, які проводять оперативні дії по евакуації, 

рятуванню людей і гасінню пожежі. 

Для оцінки розвитку ймовірної пожежі, приймемо, що місце виникнення пожежі 

знаходиться в кімнаті зберігання білизни у підвальному поверсі. При такому варіанті 

створюються умови для швидкого і рівномірного розвитку і поширення вогню у всі 

сторони і виникає достатньо складна обстановка, складається загроза поширення по-

лум’я на вище розташовані поверхи і в разі значного її вільного розвитку потребує за-

лучення певної кількості сил і засобів.  

Лінійна швидкість поширення горіння по конструкціям, що горять, меблях, ре-

чей для подібних об’єктів знаходиться в межах 0,5-0,7 м/хв. Для гасіння пожежі в да-

них умовах доцільно використовувати воду з інтенсивністю подачі 0,1 л/см
2
.  

Першим підрозділом, що прибуде до місця можливої пожежі, буде черговий ка-

раул ДПРЧ-68 (2-АЦ-40(130)63Б, м. Волноваха). 

 

3.1.  Розрахунок сил та засобів для гасіння ймовірної пожежі. 

 

1.  Визначення часу слідування визначається по формулі: 

cл

сл
V

L 60
                                                               (3.1) 

де: L – відстань від об’єкта до частини; 

Vсл – середня швидкість руху пожежного автомобіля. 

ДПРЧ-68, у зоні виїзду якої знаходиться готель, розташована на відстані від 

об’єкту L = 2,4 км, а середня швидкість прямування автомобілів з інших населених 

пунктів приймаємо 50 км/год, а по місту – 40 км/год. 

В такому разі: 

τсл. = 2,4 × 60 : 40 = 3,5 хвилин 
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2. Визначення варіанта пожежної обстановки на момент прибуття першого опе-

ративно-рятувального підрозділу. 

Таким чином, на момент прибуття підрозділів оперативно-рятувальної служби 

обстановка наступна: 


виявл

 1 хв., 
сп

  1 хв., Vл =1,0 м/хв. 

2.1 Час вільного розвитку пожежі вільн  за формулою: 

 

вільн= виявл. + спов + збору + сл + о.р.= 4+ 1 + 1 + 3,5 + 2 = 11,5 хв.              (3.2) 

 

де: виявл. – час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 4 хвилини, тому що на 

об’єкті мається система пожежної сигналізації, але може не спрацювати; 

спов – час до повідомлення в оперативно-рятувальну службу, включаючи час 

повідомлення в пожежно-рятувальну частину; 

збору – час збору і виїзду; 

сл – час слідування до місця пожежі першого підрозділу; 

о.р. – час оперативного розгортання до подачі першого ствола. 

2.2 Визначаємо радіус пожежі на 12 хв.  

 

Rпож = 0,5
.
Vл ∙10 + Vл∙ (вільн-10) = 5 + 1,5 = 6,5 м.                                  (3.3) 

 

3. Визначаємо площу гасіння пожежі у даний момент часу по фронту розповсю-

дження горіння. 

Так, як радіус пожежі більше розмірів приміщення, то пожежа прийме прямоку-

тну форму розвитку: 

 

      Sпож= a×b=5х3,5 = 17,5 м
2
                                                   (3.4) 

 

4. Визначаємо витрати води на гасіння: 

 

      Qпотр = Sгас. × Is=  17,5 × 0,1= 1,75 л/с                                      (3.5) 
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5. Визначаємо необхідну кількість стволів на локалізацію пожежі у приміщенні, 

користуючись розрахунками і тактичними умовами здійснення оперативних дій. 

 

Nств «Б» = Qпотр / Q«Б» = Sгас × IS / Q«Б»                                    (3.6) 

 

де IS – необхідна інтенсивність подачі води на гасіння пожежі у приміщенні, 

    Q«Б» – витрати води ствола «Б» при напорі біля сприску 4 атм. 

 

Таким чином Nств «Б» на гасіння буде дорівнювати: 

47,0
7,3

75,1

7,3

1,05,17
""

""





Бств

гас

потр

ств
Q

Q
БN  =  1 ствол                     (3.7) 

Приймаємо 1 ствол «Б» на гасіння. 

 

6.  Визначаємо кількість стволів «Б» на захист. З тактичних розумінь приймаємо 

2 ствола «Б»: 

- 1 ствол «Б» на захист суміжного приміщення;  

- 1 ствол «Б» на захист приміщень 1-го поверху над осередком пожежі. 

 

7.  Визначаємо загальну фактичну витрату води на гасіння і захист: 

 

  Qфакт= N
гас

ств «Б» × Qств «Б» +N
зах

ств «Б» × Qств «Б»                            (3.8) 

 

Qфакт= 1 × 3,7 + 2 × 3,7= 11,1 л/с 

 

8.  Необхідна кількість пожежних автомобілів дорівнює: 

     ПА
Q

Q
N

ф

нас

факт

витр

машин 1375,0
6,29

1,11
 ,                                 (3.9) 

приймаємо 1 пожежний автомобіль 
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9.  Визначаємо кількість особового складу необхідного для гасіння пожежі: 

1111133
...


звПАрозгпб

зах

Бств

зах

Бств

гас

ствБoc
NNNNNNNN                    (3.10) 

      12111213131 ocN  чоловік 

10. Визначаємо кількість відділень, необхідних на гасіння пожежі. 

      3
4

12

4

/  со
від

N
N відділення                                  (3.11) 

Висновок: за результатами проведеного розрахунку для гасіння умовної пожежі 

в кімнаті зберігання білизни у підвальному поверсі необхідно залучити 3 відділення.  

 

3.2. Рекомендації КГП щодо успішного гасіння ймовірної пожежі 

 

1. По прибуттю негайно встановити зв’язок з обслуговуючим персоналом, 

з’ясувати, які міри прийняті по евакуації людей і матеріальних цінностей. 

2. Уточнити місця розміщення найбільшої кількості людей, матеріальних цінно-

стей, вжити заходів по їхній евакуації або захисту. Керівником цих робіт призначити 

досвідченого командира. 

3. Призначити посадових осіб оперативного штабу та відповідальних за дотри-

мання правил безпеки праці. 

4.  Організувати проведення розвідки відразу в декількох напрямках. 

5.  Після уточнення обстановки та ухвалення рішення на евакуацію із задимле-

них приміщень визначити ланки ГДЗС, які повинні займатися тільки евакуацією. 

6.  При необхідності евакуації з 2-го й 3-го поверху використати триколінні дра-

бини. 

7. Організувати взаємодію зі службами міськводоканалу, міськради, швидкої 

допомоги, поліцією. 

8. Вжити заходів до встановлення причини пожежі, при наявності ознак підпалу 

або інших причин забезпечити схоронність речовинних доказів до прибуття слідчо-

оперативної групи. 

9. Визначити порядок вибуття з місця пожежі підрозділів. 
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3.3. ПТО, що залучається до гасіння пожежі 

 

Основною оперативною задачею о/с пожежно-рятувальних підрозділів є ряту-

вання людей у разі виникнення загрози їх життю, ліквідування пожежі в тих розмірах, 

які вона набула на момент прибуття пожежного підрозділу та надання допомоги в лі-

квідуванні наслідків аварій, катастроф і стихійного лиха. 

З метою успішної реалізації поставлених завдань пожежно-рятувальні підрозді-

ли використовують: 

 пожежні автомобілі та будь-яка інша пристосована для цілей пожежогасіння 

техніка 

 пожежно-технічне озброєння та пожежне обладнання; 

 аварійно-рятувальна техніка та обладнання; 

 засоби зв’язку та освітлення; 

 вогнегасні речовини (вода, піна, порошки, гази тощо); 

 інші транспортні засоби. 

 

Табл.3.1 – ТТХ основного пожежного автомобіля 

Найменування АЦ-40(130)63Б 

Базове шасі ЗІЛ-431412/4x2 

- двигун   карбюраторний 

-  потужність  (максимальна), квт(к.с) 110(150) 

-  швидкість(макс),  з повним навантаженням, км/год 
 

90 

- кабіна   1+6 

Запас вогнегасячих засобів, м3(л) 

- води, не менше 

- піноутворювача,  не менше 

 

2,36 (2360) 

0,17 (170) 

Всмоктуючий пристрій 
Насос вакуумний 

струминний 

Довжина напірних рукавів, м 348 

- насос центробіжний 
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- подача насосу, л/с 

- напір насосу, м 

одноступеневий 

НЦП-40/100-р-р 

40 

100 

 спільна робота ступеней: 

- подача насосу, низ.(вис) ступ., л/с 

- напір насосу, низ.(вис) ступ., м 

 

- 

- 

Дальність подачі струменя лафетного ствола 

- водою, м 

- піною, м   

 

- 

- 

Кількість ручних стволів 6 

Габаритні розміри (довжина : ширина : висота), мм 7680:2500:2780 

Маса автомобіля з повним навантаженням, кг 9600 

Пожежні рукава 

Пожежні рукава призначені для роботи разом з пожежними насосами автомобі-

лів і мотопомп для транспортування води до місця пожежі. 

1. Всмоктувальні рукава. 

2. Напірно-всмоктувальні рукава. 

3. Напірні рукава: 

Рукава виготовляють із внутрішнім діаметром: 51, 66, 77, 89,110 і 150 мм. В за-

лежності від величини гідравлічного тиску вони діляться на групи міцності. 

Табл. 3.2 – Технічні характеристики рукавів напірних льняних 

Показник Група рукавів 

Полегшені Нормальні Посилені 

Проосновка - Одна Дві 

Діаметр, мм 51 51, 66, 77 51, 66, 77 

Напір, м: 

- робочий 

- випробувальний 
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Висновки до 3-го розділу: 

 

В цьому розділі кваліфікаційної роботи проведено розрахунок сил і засобів для 

гасіння умовної пожежі, що виникла в складському приміщенні підвального повер-

ху. Також були розглянуті теоретичні питання гасіння пожеж в будівлях подібного 

призначення, розвідки пожежі та рятування людей, розроблені рекомендації для кері-

вника гасіння пожежі, а також дана характеристика пожежно-технічного обладнання, 

що залучається до гасіння ймовірної пожежі. 
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РОЗДІЛ 4. ОХОРОНА ПРАЦІ 

 

4.1. Безпека праці при проведенні розвідки пожежі 
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Подавати воду в рукав слід поступово підвищуючи тиск, щоб запобігти розриву 

рукавів та падіння ствольників. Подають воду тільки за наказом безпосереднього на-

чальника. У випадку випадання стволу з рук при великому тиску в лінії його обереж-

но підіймають. 

Пожежну драбину встановлюють так, щоб люди не опинились в зоні вогню, 

можливого вибуху або викиду небезпечних речовин та підйом по ній був безпечним, 

її надійно закріпляють або підтримують.  

Переставляти пожежні драбини, якщо по них вже піднялись, можна тільки після 

попередження працюючих та після вказівок, де вони будуть встановлені та як їх знай-

ти. 

При проведенні оперативного розгортання забороняється: 

- приступати до його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- спускатися у будь-які колодязі підземних комунікацій без апарату захисту ор-

ганів дихання та рятувальної  мотузки; 

- надівати на себе лямку, яка з’єднана з рукавною лінією пожежного стволу, 

при підйомі нагору, роботі нагорі; 

- знаходитись під вантажем при його підйомі (спуску) на мотузках (ПТО та 

ін.); 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, колю-

чими та інше) по ходу руху, а поперечні пили та ножівки – без чохлів. 
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ВИСНОВОК  

 

У кваліфікаційній роботі розглянуто протипожежний стан готельно-

ресторанного комплексу «Comfort Hill», розташованого у м. Волноваха Донецької об-

ласті.  

Проведено аналіз пожежної небезпеки будівлі, визначені недоліки у системі 

протипожежного захисту і розроблено ряд пропозицій організаційного та технічного 

характеру.  

Виконано розрахунок сил і засобів для гасіння умовної пожежі, що виникла в 

одному з житлових номерів будівлі. Розглянуті теоретичні питання гасіння пожеж на 

об’єктах з масовим перебуванням людей, розроблені рекомендації: для керівника га-

сіння пожежі, дана характеристика пожежно-технічного озброєння, що залучається. 

Розглянуті питання екологічної безпеки, забруднення навколишнього середо-

вища під час пожежі. Визначені вимоги безпеки праці працівників ДСНС під час га-

сіння пожежі. 

На основі проведеного аналізу можна зробити висновок, що в цілому мається 

усе необхідне для забезпечення пожежної безпеки об’єкта. Але заходи, що регламен-

туються керівними та нормативно-технічними документами, наказами і які повинні 

забезпечити пожежну безпеку людей, відвідувачів та працівників об’єкту від пожеж, 

виконуються дуже повільно, що створює реальну загрозу їх життю та здоров’ю. 

Всі виявлені недоліки в системі забезпечення пожежної безпеки об’єкта знайш-

ли своє відображення у «Приписі про усунення порушень вимог законодавства у сфе-

рах пожежної, техногенної безпеки, цивільного захисту».  
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